
 

 

 

 

ΟΓΔΟΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ 
 

(Άρθρα 53 και 54) 

 
Σύστημα διαχείρισης έκτακτων περιστατικών και  

σχέδια αντιμετώπισης καταστάσεων έκτακτης ανάγκης 
 

ΜΕΡΟΣ Ι 
Στοιχεία που πρέπει να περιλαμβάνει ένα σύστημα  

διαχείρισης έκτακτων περιστατικών 
 
(α)  Εκτίμηση δυνητικών καταστάσεων έκθεσης λόγω έκτακτης ανάγκης και των 

ενεχόμενων εκθέσεων του κοινού και επαγγελματικών εκθέσεων ή εκθέσεων 

έκτακτης ανάγκης. 

(β)  Σαφής κατανομή των υπευθυνοτήτων των προσώπων και οργανισμών που 

συμμετέχουν στα μέτρα ετοιμότητας και αντιμετώπισης. 

(γ)  Θέσπιση σχεδίων αντιμετώπισης έκτακτης ανάγκης σε κατάλληλα επίπεδα και 

σε σχέση με συγκεκριμένη εγκατάσταση ή ανθρώπινη δραστηριότητα. 

(δ)  Αξιόπιστες επικοινωνίες και αποτελεσματικοί και αποδοτικοί μηχανισμοί 

συνεργασίας και συντονισμού σε επίπεδο εγκατάστασης και στο ενδεδειγμένο 

εθνικό και διεθνές επίπεδο. 

(ε)  Προστασία της υγείας εργαζόμενων που επεμβαίνουν σε έκτακτη ανάγκη. 

(στ)  Μέτρα για την παροχή εκ των προτέρων ενημέρωσης και κατάρτισης 

εργαζόμενων για περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης και όλων των άλλων 

προσώπων που αναλαμβάνουν καθήκοντα και υπευθυνότητες για την 

αντιμετώπιση καταστάσεων έκτακτης ανάγκης, περιλαμβανόμενων τακτικών 

ασκήσεων. 

(ζ)  Μέτρα για την ατομική παρακολούθηση ή εκτίμηση των ατομικών δόσεων 

εργαζόμενων έκτακτης ανάγκης και την καταγραφή των δόσεων. 

(η)  Μέτρα ενημέρωσης του κοινού. 

(θ)  Συμμετοχή των ενδιαφερόμενων φορέων. 

(ι)   Μετάβαση από την κατάσταση έκθεσης έκτακτης ανάγκης σε κατάσταση 

υφιστάμενης έκθεσης, περιλαμβανόμενης της ανάκτησης και αποκατάστασης. 
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ΜΕΡΟΣ ΙΙ 

Στοιχεία που πρέπει να περιλαμβάνει ένα σχέδιο αντιμετώπισης  
καταστάσεων έκτακτης ανάγκης 

 
Για ετοιμότητα σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης: 

 
(α)  Επίπεδα αναφοράς για την έκθεση του κοινού, λαμβανομένων υπόψη των 

κριτηρίων που ορίζονται με βάσει Κανονισμούς που εκδίδονται με βάση τον 

παρόντα Νόμο. 

(β)  Επίπεδα αναφοράς για την επαγγελματική έκθεση έκτακτης ανάγκης, 

λαμβανομένων υπόψη Κανονισμών, αναφορικά με την επαγγελματική έκθεση 

έκτακτης ανάγκης, που εκδίδονται με βάση τον παρόντα Νόμο. 

(γ)  Βελτιστοποιημένες στρατηγικές προστασίας για το κοινό που ενδέχεται να 

εκτεθεί, για διάφορα υποθετικά περιστατικά και σχετικά σενάρια. 

(δ)  Προκαθορισμένα γενικά κριτήρια για συγκεκριμένα μέτρα προστασίας. 

(ε)  Προκαθορισμένα επίπεδα ενεργοποίησης ή λειτουργικά κριτήρια όπως 

παρατηρήσιμα στοιχεία ή δείκτες συνθηκών στη σκηνή του συμβάντος. 

(στ)  Μηχανισμοί άμεσου συντονισμού μεταξύ οργανισμών που διαδραματίζουν 

ρόλο στο πλαίσιο της ετοιμότητας έκτακτης ανάγκης και αντιμετώπισης, από 

κοινού με όλα τα υπόλοιπα κράτη μέλη της ΕΥΡΑΤΟΜ και με τρίτες χώρες 

που μπορεί να εμπλέκονται ή ενδέχεται να πληγούν. 

(ζ)  Ρυθμίσεις για την ανασκόπηση και την αναθεώρηση του σχεδίου 

αντιμετώπισης έκτακτης ανάγκης ώστε να λαμβάνονται υπόψη τυχόν αλλαγές 

ή η πείρα που αποκομίζεται από τις ασκήσεις και τα περιστατικά. 

 

Θεσπίζονται μέτρα εκ των προτέρων για την αναθεώρηση των στοιχείων αυτών, 

όπως απαιτείται κατά τη διάρκεια μιας κατάστασης έκτακτης ανάγκης, για την κάλυψη 

των επικρατουσών συνθηκών, όπως αυτές εξελίσσονται καθ’ όλη τη διάρκειά της. 

 
Για την αντιμετώπιση καταστάσεων έκτακτης ανάγκης: 
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Η αντιμετώπιση μιας κατάστασης έκτακτης ανάγκης πραγματοποιείται μέσω της 

έγκαιρης εφαρμογής μέτρων ετοιμότητας, περιλαμβανόμενων, μεταξύ άλλων, των 

εξής: 

 

(α)  Άμεση εφαρμογή μέτρων προστασίας, εάν είναι δυνατό, προτού να υπάρξει 

έκθεση. 

(β)  Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας στρατηγικών και εφαρμοζόμενων 

δράσεων και κατάλληλη προσαρμογή τους στην επικρατούσα κατάσταση. 

(γ)  Σύγκριση των δόσεων με το ισχύον επίπεδο αναφοράς, με εστίαση στις 

ομάδες των οποίων οι δόσεις υπερβαίνουν το επίπεδο αναφοράς. 

(δ)  Εφαρμογή περαιτέρω στρατηγικών προστασίας, όπως απαιτείται, βάσει των 

επικρατουσών συνθηκών και των διαθέσιμων πληροφοριών. 
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